

Az ünnep és a bűn

A karácsonyi fényes napok elmúltával az ünnepi számadás ideje következik. Ebben a jól sikerült családi összejövetelek, az ajándékvárástól kipirult gyermekarcok mellett a rendőrnek az ünnep bűnügyi történéseit is számba kell venni. Levonni a következtetéseket és készülni az újabb megmérettetésre.

Az ünnep utáni bűnügyi számadás a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzéssel foglalkozó szakemberei számára mindig veszteséget jelent. A legszomorúbb, hogy a vak véletlen mellett számos olyan esetet találunk, amelyben egy kis odafigyeléssel, gondossággal elkerülhető lett volna az áldozat hálátlan szerepének felvállalása.

Az áldozatok szinte majdnem minden esetben saját magatartásukkal járulnak hozzá a bűncselekmény elkövetéséhez. Az elmúlt napok bűnügyi krónikája kivétel nélkül a bevásárlás, a hipermarketek forgataga, az ünnepi készülődés köré fródot. A változatok száma óriási: a bevásárló kocsit oldalára akasztott táskák, amit az ajándékok vásárlása mellett nem lehet szemmel tartani, az elemi biztonságossággal sem rendelkező váltástáskák, a pulton felejtett pénztárca, a zsebre rakott mobiltelefon, stb.

A másik támadási felület: a biztonságosnak hitt autó, ahol az ülésen kínálja magát az ott hagyott retikül, bőrkabát, vagy akár a frissen megvásárolt ajándék. Sajnos a statisztika alapján sok polgártársunk ünnepelhette keserű

szájjal a nagy izgalommal várt karácsonyt, maradtak el ajándékok és az ünnep múltán megkezdődött az ellopott okmányok korántsem egyszerű pótlása, ami újabb kiadásokkal jár.

Most három napra méretezett az ügyintézés, hiszen előtünk áll a szintén háromnapos ünnepel beköszöntő harmadik évezed.

A szilveszteri készülődés jellemzője, hogy a szegedi városi élet részévé vált nagy bevásárló központokban zajlik. Sorba állunk a virsliért, pezsgősüvegek kandikálnak ki a kosarunkból, próbaképpen fel-felrikoltanak a trombiták és emberi szokásaink szerint valami jót, valami csodát várunk a beköszöntő új évtől, az új évezedtől. Ott leselkednek azonban az alkalomra váró zsebesek, az óvatlanságot kihasználó alkalmi tolvajok és a legszebb ünnep is jóvátehetetlenül elromolhat.

Tiszta szívből kívánjuk Önöknek, hogy az új esztendő bűnügyi krónikájában sem Önök, sem családtagjaik ne szerepeljenek! Töltsék vidáman az ünnepet, de a készülődés közben se feledkezzenek meg arról, hogy vigyázzanak értékeikre, fokozott gondossággal járjanak el nagy tömegben, zsúfolt járműveken, vagy a Mars téri piac forgatagában!

Így a millenniumi szilveszter valóban feledhetetlen kikapcsolódást ígér és gondtalanul kezdetünk együtt egy új évet, egy új évezedet!

Boldog új esztendőt kívánunk!

Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Szolgálat

Karácsony utáni vizsgák az egyetemen

Kellemest a hasznossal

Karácsony ide, szilveszter oda, az egyetemisták közül sokan az ünnepek alatt sem feledkezhetnek meg arról, hogy javában folyik a vizsgaidőszak a felsőoktatási intézményekben. Különösen a két szakra járó hallgatók kénytelenek ilyenkor is tanulni és vizsgázni. Ennek ellenére igyekeznek időt szakítani a családi együttlétre és az év végi bulizásra.

Karácsony után két nappal hat-nyolc fiatal beszélget a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának épülete előtt várakozva. Még ketten lépnek ki a kapun, akik hasonlóan sötét – kék vagy fekete – kabátot viselnek, mint a kint állók. Az épületen belül is fehér blúzba, fekete vagy kék szoknyába öltözött lányok, illetve sötét öltönyt viselő fiúk beszélgetnek. A hallgatók életét meg tapasztalt szemlélő számára ez egyértelmű jele annak, hogy elkezdődött a vizsgázás időszak, amely a karácsony és szilveszter közötti munkanapokra is kiterjed. S bár az ünnepek alatt a diákok is igyekeznek kikapcsolni magukat, a vizsgákról sokan mégsem feledkezhetnek meg.

A bölcsészkaron most nincs



Vizsgázók a bölcsészkaron. Vannak, akik az utolsó percekben is jegyzeteiket lapozgatják, hogy lehetőleg mindenre emlékezzenek. (Fotó: Miskolczi Róbert)

akkor zsúfoltság, mint ami a szorgalmi időszakban vagy a vizsgaidőszak elején jellemző. Minden folyosón öt-hat hallgató álldogál a falhoz támaszkodva, mások inkább leülnek a fal mellett a székekre. Vannak, akik a vizsga előtti utolsó órában vagy percekben is jegyzeteiket lapozgatják, hogy lehetőleg mindenre emlékezzenek. Horváth Krisztin fénymásolt lapokat tart a kezében, hamarosan írásban kell számot adnia arról, mit tud a világgazdaság földrajzáról. – Erre a vizsgára az ünnepek miatt kevesebbet tanultam, mint amennyit általában készülni

szoktam egy-egy tárgyból. Mivel Szombathelyről hosszú az út Szegedre, az utazás alatt is sokat tudok tanulni – mondja a másodéves geográfus szakos hallgató, akinek összesen hét vizsgát kell letennie a közel négyhetes vizsgaidőszak alatt. Ezek közül a könnyebbekre négy-öt napot, a nehezebbekre egy hetet készül. Karácsony és szilveszter között azért utazott vissza otthonról vizsgázni, mert csak így tudta megoldani, hogy minden tárgyból elegendő idő álljon rendelkezésére a felkészüléshez. S bár a következő vizsgája január 3-án lesz, a szilvesz-

teri bulira és azon a barátokkal való találkozással mindenképpen szakít időt.

A tanulás Kostyán Szilvia életében sem ronthatja el az ünnepek hangulatát és a szilveszteri szórakozást, annak ellenére, hogy a geográfus szakon másod-, történelemből pedig negyedéves bölcsészhallgató is vizsgázik karácsony után. Az év végi bulit követően sem marad sok idő a pihenésre, hiszen két szakon összesen tíz kollokviumot és két szigorlatot kell teljesítenie, az utolsót január 30-án teszi le. – Szóban jobban szeretek vizsgázni, mert ott az is fon-

tos, mennyire teszel jó benyomást a tanárra, s ha megakadsz, az oktatók általában segítenek, míg írásbelinél erre nem számíthatsz – mondja Szilvia, majd ismét jegyzeteibe mélyed.

Vele ellentétben Oroszlár Anikónak az írásbeli vizsga „fekszik jobban”, mivel – mint mondja – olyankor kevésbé izgul. Most azonban egy kötelező szóbeli vizsgán vett részt, ahol a magyar nyelvjárásokról kérdezték. S bár hármas érdemjegyet kapott, az eredménnyel egyáltalán nem elégedetlen, mert a felkészültségét figyelembe véve szerinte sem érdemelt volna ennél jobbat. – Ez a tárgy nem tartozik a kedvenceim közé, elég nehéz is tanulni, mert sok adat van benne, így aztán nem bánom, ha kevésbé jól sikerült a vizsga. Azokra a tárgyakra viszont, amelyeket szeretek, több időt szoktam készülni – említi példát a tanulási során felmerülő szempontokra Anikó. A magyar szakon negyed-, angol szakon harmadéves diák a karácsony egy részét is tanulással töltötte, hogy ezen a számára nehéz vizsgán minél előbb túlessen. S bár még öt vizsgája hátra van, elhatározta: szilveszterig már nem vesz tanácsot a kezébe, s talán egy-két napot még az ezredforduló után is pihenhet.

Hegedűs Szabolcs

csörög a Pannon GSM

Kedves olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat Kormos Tamással oszthatják meg. Ügyeletes munkatársunk reggel 8 és délután 4 óra között, vasárnap 14 és 16 óra között várja hívásaikat a 06-20-9432-663-as mobiltelefon-számon. Elvesztett tárgyaikat kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.



Hatalom. Peták Antal azért „csörögött”, mert szerinte Szegeden nem veszik figyelembe a lakosságot, csak az történetet a városban, amit a torony alatt ki-sütöttek. Az illetékeseknek pedig üzeni, hogy naponta legalább kétszer autózna végig a Rókusi körúton, s akkor megtudják, mire adták áldásukat.

Megkülönböztetés. Siket László felhívásait tartja, hogy autópálya-ügyben így megkülönböztetik az egyes országgrészeket. A déli végeken lakók a többszörösét fizetik, mint az északiak. Az M3-as éves díjából jó, ha ötször fel tud utazni Szegedről a fővárosba. Nem érti a régióink városainak vezetőségét. Miért nem fognak össze és

lépnek fel közösen az ilyen diszkrimináció ellen?

Magányos eb. A Göndör sor környékén lakók nevében telefonált Somogyiné. Az egyik garázsából ugyanis napok óta egy két-ségbeesett kutya nyiszítgése hallatszik, amitől nem tudnak aludni. Sajnálják az ebet és kéri a „gazdit”, hogy végre látogassa meg a blökit.

Újabb lámpa. – Még több közlekedési lámpa kellene Szegeden – véli Sz. L. Az idős úr szerint ugyanis néhány autós nyolcvannal száguld át a zebrán, s a gyalogosok nem győznek menekülni a jármű elől.

PANNON GSM
***** Az élvonal.

SZEGED, STEFÁNIA 10., SAJTÓHÁZ

ITT FELADHATJA HIRDETÉSÉT.

REGGEL 8-TÓL ESTE 6-IG!

DÉLMAGYARORSZÁG KFT.



METALL 5
Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.

Sikerekben gazdag,
boldog új évet kívánunk

2001-ben is a megszokott helyen, széles
árúválasztékkal várjuk minden eddigi
és leendő vásárlónkat.

Szeged, Brüsszeli krt. 19.
Tel.: 62/470-310. Fax: 458-106

Mosógép, ágyneműk és játékok...

Johannita adományok az óvodának

A hetvenhat főt befogadó Rigó utcai óvoda – mint, minden önkormányzati fenntartású intézmény – nehéz anyagi körülmények között dolgozik. Kevés a gyerekek számára nélkülözhetetlen játék, valamint a mindennapi élethez elengedhetetlen tárgyi eszköz. Az óvoda vezetője a helyzet jobbrafordítása érdekében felvette a kapcsolatot a németországi johannita lovagrend tagjaival...

A németországi református johannita lovagrend a karácsony előtti napokban jelentős adománnyal segítette a Rigó utcai óvoda hiányos, illetve elhasznált eszközparkját. Az intézményben a jelenlegi mostoha körülményeknek megfelelően az ötéves udvari játékok elhasználódtak, a kis méretű tornaterem felszereltsége, illetve a gyerekek életkor szerinti igényeinek megfelelő játékok mennyisége hiányos. Az elmúlt napokban az óvodának a Magyar Johannita Segítő Szolgálat teherautóiból többek között plüss-, figurális- és építőjátékok, mosógép, rekamié, fotelok, nyolc doboz vegyesruházat, hat garnitúra ágynemű, tíz darab mosdó-kagyló, valamint párnák, ágytakarók, paplanok kerültek elő – mintegy háromszáz ezer forint értékben. A kapott ajándékok nagymértékben segítik az óvoda komplex nevelési programjának a megvalósulását, hiszen itt nevelkedik

többek között, az a tizenhat vajdasági gyermek, akiknek szülei az elmúlt évek alatt a szomszédos háború elől menekültek Magyarországra. A gyerekek már itt születtek, és a családok – a szülők tervei szerint – mihamarabb szeretnének visszatérni hazájukba.

A XI. században alakult johannita szervezet mai lovagjai elsősorban az egészségügy területén, a kórházak és mentőszolgálatok orvosi eszközállományát egészítik ki – tagjaik sorába kizárólag önkéntességi alapon lehet lépni. A látókörükbe tartozó, illetve a lovagrendet megkereső rászorulóknak igényeikről személyesen is meggyőződnek, mindezek függvényében állapítják meg az adományok mértékét. A magyarországi központ 1993-ban alakult Hódmezővásárhelyen.

Mint minden önkormányzati fenntartású óvoda, mi is nehéz anyagi körülmények között dolgozunk – mondja Pozsár Éva, a tagóvoda vezetője. Elmondása szerint a hátrányos körülményekre való tekintettel úgy döntöttek, hogy maguk próbálnak kezdeményezni, és felvenni a kapcsolatot olyan szervezetekkel, melyek segítenek tudnak rajtuk. Így keresték meg levélben pár hónappal ezelőtt a johannita lovagrendet. A johanniták ígérete szerint a mostani adomány nem egyszerű akciónak számít, hiszen remélhetőleg folyamatosan segíteni fogják az óvodát.

Lévay Gizella

EGÉSZSÉGÜGYI VÁLLALKOZÓK ADÓZÁSI KÉZIKÖNYVE

2001. január 2-től
a Progress Vállalkozásfejlesztő Alapítvány honlapján: www.lea-szeged.hu



A Szegedért Alapítvány

ezúton is köszönetét fejezi ki azoknak a gazdálkodó szervezeteknek és magánszemélyeknek, akik adományaikkal 2000-ben hozzájárultak ahhoz, hogy az alapítvány eredményesen működjön közre a város tudományos, kulturális és társadalmi életében:

- Bába és Társai Kft.,
- Bertatherm Rt.,
- CIB Bank Rt.,
- Civil Biztonsági Szolgálat Kft.,
- Context Kft.,
- CORA Szeged Hipermarket,
- Debreczeni Pál,
- Dégáz Rt.,
- Délmagyarországi MÉH Rt.,
- Délmagyarországi Kft.,
- Déltáv Rt.,
- Démász Rt.,
- Domot Rt.,
- Dunakábel Kft.,
- Főszer-Elektroprofil Kft.,
- Galambosi István,
- Gázépszerker Kft.,
- Gellért és Fiai Consulting Kft.,
- Gregor József,
- Kiss Piroska,
- dr. Kovács László,
- Külkereskedelmi Bank Rt.,
- Lengyel Sándor és Berdál Valéria,
- OTP Bank Rt.,
- Pick Szalámigyár és Húsüzem Rt.,
- dr. Sonkodi Sándor,
- Szeged Megyei Jogú Város polgármestere,
- Szegedtejt Rt.,
- Taurus Emergő Gumipari Kft.,
- Technomont Kft.,
- TESCO Szegedi Hipermarket,
- Tisza Volán Rt.,
- Országgyűlés Társadalmi Szervezetek Bizottsága,
- dr. Zádori János,
- Zoll-Platz Vámügynökség,
- valamint a személyi jövedelemadójuk 1%-át felajánlók.

A Szegedért Alapítvány elnöksége